

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 231 (9054)

Суббота, 22 ноября 1952 года.

Цена 20 коп.

Соревнование механизаторов МТС

В новом пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР труженики города и деревни видят яркое проявление стабильности заботы нашей партии и правительства о дальнейшем процветании социалистической Родины, о повышении материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

Советский народ полон решимости успешно выполнить все задания новой пятилетки, тем самым осуществить крупный шаг вперед по пути перехода от социализма к коммунизму. Это находит свое выражение в социалистическом соревновании, развивающемся в эти дни все шире и шире.

Социалистическое соревнование в колхозной деревне выразилось на решение главной задачи в области сельского хозяйства — повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общественного поголовья скота при одновременном вычитаемом росте его продуктивности, на увеличение валовой и товарной продукции земледелия и животноводства путем дальнейшего расширения и развития общественного хозяйства колхозов, улучшения работы совхозов и МТС на основе внедрения передовой техники и агрокультуры в сельском хозяйстве.

Социалистическое сельское хозяйство развивается на основе неуклонного технического прогресса, повышения культуры земледелия и животноводства. Советское государство направляет в колхозное производство непрерывным потоком самую передовую в мире технику — совершеннейшие тракторы, комбайны и различные другие сложные сельскохозяйственные машины, облегчающие труд колхозников и повышающие производительность их труда, позволяющие широко применять в колхозах достижения агрономической науки.

Перед МТС в новом пятилетии поставлены задачи огромного народнохозяйственного значения. В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану намечено — обеспечить улучшение работы машинно-тракторных станций, расширить их деятельность по механизации трудоемких работ во всех отраслях колхозного производства и повысить ответственность МТС за выполнение планов урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Дневная выработка на тракторе должна быть повышена за пятилетие, примерно, на 50 процентов, а себестоимость тракторных работ снижена, примерно, на 25 процентов.

Для усиленного выполнения заданий новой пятилетки требуется, прежде всего, держать постоянно машинно-тракторный парк в образцовом состоянии, способным работать безотказно днем и ночью в любых условиях погоды. Коллектив передовиков МТС нашей области выполнял и перевыполнил годовой план тракторных работ по всем его видам, и сейчас прилагает все усилия к тому, чтобы организованно провести осенне-зимний ремонт тракторов, прицепных машин и орудий.

Механизаторы Высокогорской МТС, руководящие решениями XIX съезда партии, взяли обязательство обеспечить в обслуживаемых колхозах столбовый урожай зерновых культур с гектара. Взяв такое обязательство, они первыми в области приступили к ремонту тракторов и сельхозмашин, широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана ремонта тракторов и сельхозмашин и только с отличным качеством. Коллектив МТС обязался к 21 декабря закончить план ремонта тракторов четвертого квартала, полностью завершить ремонт тракторов к 20 января; прицепного инвентаря — к 10 февраля и комбайнов — к 1 мая.

Обязательство высокогорцев подкрепляется делами. Уже отремонтирована половина общего количества тракторов и одна треть сельхозинвентаря и прицепных орудий.

Коллектив Высокогорской МТС призвал механизаторов всех МТС области широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана и высококачественное проведение ремонта. Высокие социалистические обязательства взяли механизаторы Галинской, Перфитской, Томской и других МТС.

Однако ремонт тракторов и прицепных орудий во многих МТС ведется неудовлетворительно. Молчановская, Чажемтовская, Старинская и некоторые другие МТС до сих пор не отремонтировали ни одного трактора. В Гусевской МТС все еще не закончено оборудование ремонтной мастерской, в Кривошеинской МТС до сих пор еще не все механизаторы участвуют в ремонтных работах.

Руководители этих МТС откладывают ремонт тракторов и машин на более поздние сроки, тем самым ставят под удар выполнение графика ремонтных работ.

Отличная подготовка к полевым работам тракторов, комбайнов и других машин обеспечивает успешную работу МТС в течение всего года. Боевая задача коллективов всех МТС — развернуть ремонт тракторов широким фронтом и вести его только с отличным качеством.

Работники машинно-тракторных станций, как и все труженики колхозной деревни, охвачены великим патристическим подъемом. С огромным воодушевлением борются они за образцовое выполнение задач, стоящих перед сельским хозяйством в новой пятилетке. Партийные организации МТС призваны возглавить трудовой и политический подъем механизаторов, еще шире развернуть социалистическое соревнование за высокий урожай и дальнейший подъем животноводства, за повышение производительности машинно-тракторного парка, улучшение качества тракторных работ и проведение их в лучшие агротехнические сроки.

Великая сила социалистического соревнования, единое стремление рабочих, колхозников и интеллигенции отстоять дело мира, непоколебимая решимость трудящихся масс построить коммунистическое общество, говорится в директивах XIX съезда партии, должны быть направлены на выполнение и перевыполнение новой пятилетки.

Деятельность партийных и советских организаций, коллективов МТС, всех колхозов сейчас должна быть направлена на такой решающий участок работы, как добротный и своевременный ремонт тракторов и прицепных орудий, на подготовку и переподготовку механизаторских кадров и решение других вопросов, обеспечивающих высокопроизводительную работу машинно-тракторного парка в полевых условиях.

Центр тяжести партийно-политической работы в МТС сейчас должен быть перемещен в машинно-тракторные мастерские, где производятся ремонтные работы, закладываются основы успешной работы МТС в будущем году. Нужно широко разъяснить всем работникам МТС историческое значение XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, огромное значение своевременной и образцовой подготовки всего парка к полевым работам, в выполнении заданий новой пятилетки.

Важно, чтобы участники соревнования знали в тот же день о результатах своего труда, о том, кто идет вперед, кто отстает. Надо ежедневно рассказывать о том, какими методами передовики добиваются успеха, делать опыт передовиков достоянием всех, вскрывать причины отставания, критиковать отступающих, изобличать бравадолов. Нужно так поставить дело, чтобы регулярно выпускались стенные газеты, боевые листки, смолчки, чтобы имена передовиков своевременно заносились на доску почета, а производственные результаты, заносимые на доску показателей, обновлялись постоянно.

Главное внимание партийных организаций должно быть сосредоточено на политическом воспитании механизаторов, на повышении их социалистической сознательности. Надо помнить, что успех любого дела решают люди, кадры.

Необходимо оказывать постоянную помощь соревнующимся в выполнении взятых ими обязательств, внедрять прогрессивные методы ремонта, добиваться максимальной экономии средств, материалов, запасных частей, поддерживая всевозможное ценное значение, развивая рационализаторскую, творческую мысль.

В текущем году необходимо повсеместно внедрить поточно-узловой и узловой методы ремонта тракторов. Практика передовых МТС показывает, что эти методы ремонта позволяют гораздо производительнее использовать оборудование мастерских, значимо снизить затраты, ускорить ремонт и повысить качество подготовки машин к работе. А высокое качество — главное на ремонте тракторов. От этого зависит успех работы МТС в течение всего сельскохозяйственного года, наиболее полное использование резервов сельскохозяйственной техники, снижение себестоимости тракторных работ и, в конечном счете, судьба будущего урожая.

Широкое соревнование механизаторов за досрочное и высококачественное проведение ремонта тракторов и сельхозмашин, мобилизуем все коллективы МТС на борьбу за осуществление задач, поставленных перед социалистическим сельским хозяйством в новой сталинской пятилетке!

Стахановским трудом обеспечим досрочное выполнение плана ремонта тракторов

Стахановцам — широкий фронт работы

В прошлом году Поросинская МТС досрочно закончила ремонт тракторов и прицепного инвентаря. Это позволило своевременно и организованно начать весенне-летние полевые работы и выполнить их в установленные сроки.

Решения XIX съезда партии вызвали большой трудовой и политический подъем среди механизаторов. Коллектив Поросинской МТС взял обязательство еще лучше провести нынче осенне-зимний ремонт машинно-тракторного парка.

Механизаторы слово держат крепко. Так, токари Иван Андреевич Тюменцев и Иван Федорович Тюменцев нормы выработки ежедневно выполняют не ниже 180 процентов. В отдельные дни их показатели перекрывают нормы выработки в два раза. Бригада монтажников, возглавляемая Попыхиным, систематически перевыполняет свои сменные задания. Еще лучше работает бригада монтажников тов. Петрова. Ее средняя выработка 120—150 процентов нормы за смену.

Можно назвать много других стахановцев, на деле выполняющих взятые на себя обязательства. Коллектив отремонтиро-

вал 4 трактора, 8 сенокосов, 8 тракторных плугов, 12 культиваторов, 8 душлильников, сенокосилок. Но коллектив мог бы сделать в несколько раз больше того, что он сделал, и график ремонта не только выполнить, но и перевыполнить. Мешает этому отсутствие широкого фронта работы.

Поросинская МТС ведет ремонт тракторов передовым высокопроизводительным методом — поточно-узловым. Сейчас на линии потока находится шесть тракторов. Но ни один из них пока выпустить из ремонта нельзя. Дирекция МТС не обеспечивает мастерскую запасными частями. Запасные части есть в г. Томске, но дирекция их не выкупает, ссылаясь на то, что нет денег. В то же время старые запасные части не реставрируются, хотя в мастерской все условия для этого имеются.

Стремление стахановцев-механизаторов — досрочно и с высоким качеством провести ремонт тракторов и сельхозмашин должно получить полную поддержку со стороны дирекции МТС. Нужно создать все условия для успешного выполнения социалистических обязательств.

П. ВАСИЛЬЕВ.



В социалистическом соревновании цехов Томского завода «Республика» первенство завоевал литейный цех. Ему присвоено звание цеха коллективного стахановского труда. Передовые рабочие-формовщики этого цеха К. Х. Акчурин и П. В. Плясунов десятидневное задание выполнили на 370 процентов.

На снимке (справа налево): стахановцы К. Х. Акчурин, П. В. Плясунов и начальник передового литейного цеха М. И. Колесников.

Фото Ф. Хитриневича.

Экономят топливо и электроэнергию

Шел октябрь. В сердце Родины, в Москве, в Большом зале Кремлевского Дворца собрались лучшие представители Коммунистической партии Советского Союза.

На заводах, фабриках, в колхозах в дни, когда в Кремле проходили заседания XIX съезда партии, трудящиеся Советского Союза работали с утроенной энергией. В Москву летели вести о новых трудовых победах.

Коллектив турбинного цеха Томской ГЭС-1 решил в то время стать на стахановскую вахту в честь съезда. Перед коллективом турбинного цеха стояла задача: найти новые пути экономии топлива и электроэнергии, расходующейся на нужды предприятия. Начальник цеха тов. Равнин, мастера выработали план работы, и коллектив приступил к его реализации.

Прежде всего, надо было подготовить оборудование, реконструировать его. Коллектив и парaproводители являлись «узким местом» в цехе. Работники турбинного цеха решили произвести реконструкцию своими силами.

Мастер ремонтной бригады тов. Толстенко, слесари гг. Орехов, Гутник, Ульяченко, Ковальчук и другие принялись за дело. Они поставили целью произвести все работы, не отключая потребителей пара теплоэлектроцентрали. Это осложняло задание. На смену коллектора было преду-

смотрено 5 дней, на изготовление паропровода в турбине — 15.

Ремонтная бригада сократила сроки. В два дня был смонтирован коллектор и в пять дней изготовили паропровод к турбине.

Наложу за турбиной осуществляют старшие машинисты гг. Прохоров и Ощепков. Они обеспечивают ее бесперебойную работу.

В результате работы, проделанной коллективом, цех в октябре сэкономил 108,6 тонны условного топлива и 18,439 киловатт-часов электроэнергии на собственные нужды.

В ноябре экономят еще выше. За 18 дней текущего месяца коллектив турбинного цеха сэкономил государству 120 тонн условного топлива и 10 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

По примеру Московской ТЭЦ нормы расхода электроэнергии введены теперь до каждого рабочего. Каждый рабочий борется за снижение расхода электроэнергии на нужды электростанции.

Жизнь стоит перед инженерно-техническими работниками цеха все новые и новые задачи. Теперь стоит вопрос о том, как обеспечить получение более высокого коэффициента полезного действия оборудования.

Мы поставили себе целью взять от оборудования максимум того, что оно может дать, — говорит начальник турбинного цеха тов. Равнин.

Е. ОКУНЕВА.

Повторяют ошибки прошлого года

КОЛПАШЕВО. (По телефону). В прошлом году Чажемтовская МТС плохо подготовилась к весеннему севу. Тракторы и прицепный инвентарь были отремонтированы недобросовестно. Поэтому с первого же дня полевых работ половина тракторного парка вышла из строя. Из-за частых поломок машин тракторные бригады гг. Паутова и Ступинина выполняли свои задания на весеннем севе только на 60 процентов.

Дирекция Чажемтовской МТС повторяет сейчас ошибки прошлого года. К предстоящему весне надо отремонтировать 48 тракторов и весь прицепный инвентарь. В четвертом квартале требуется отремонтировать 23 трактора, из них 11 капитально. За этот же период необходимо отремонтировать два комбайна, 15 плугов, 8 культиваторов, 8 сенокосов, 7 дисковых душлильников.

Четвертый квартал на исходе, а из мастерской МТС выпущен всего лишь один трактор. До сих пор не отремонтировано ни одно плуга, ни одной бороны и сенокоса.

Основная причина столь неудовлетворительного хода ремонта машинно-тракторного парка заключается в том, что руководители МТС относятся к этой работе небрежно. Как и в прошлом году, они уделяют ей мало внимания. До 10 ноября здесь все еще «стояли» на усадьбу МТС тракторы, комбайны и другие уборочные машины.

Успех осенне-зимнего ремонта во многом определяется хорошей подготовкой станочного и силового оборудования. Но здесь еще не могут оторваться от кулацких традиций. В нынешнем году мастерская станции пополнилась новым оборудованием. Но оно еще не нашло применения в работе мастерской МТС. Испытательный стенд и электромотор до сих пор не установлены. В цехах не оборудованы рабочие места, повсюду грязь, замалачивание. Для ремонтных работ не хватает ключей, слесарных пил, сверл, нет съёмников.

Исключительно плохо организован труд рабочих. Ремонтные бригады до сих пор не укрупнены. Чтобы обеспечить выполнение графика ремонта, нуж-

но добиться ежедневного участия в работе не менее 90 человек. Фактически участвует на ремонте 60 человек. На ремонте нормы выработки не выполняются.

Навряд ли выполняются не перед началом работ, а после их выполнения, в результате рабочие не знают, сколько времени они должны затратить на выполнение того или иного задания.

При недостатке квалифицированных кадров в МТС допускаются массовые случаи использования специалистов на второстепенных работах. Так, например, комбайнера тов. Груфянова работает уборщицей в конторе МТС. Несколько механизаторов используются на заготовке дров для МТС.

Как ни странно, но партийная организация МТС стоит в стороне от организации ремонта тракторов. Секретарь парт-организации тов. Кузнецов не беспокоится о том, что партийно-политической и массово-разъяснительная работа среди механизаторов находится в запущенном состоянии.

Сейчас необходимо добиться резкого перелома в темпах ремонта, создать все условия для выполнения и перевыполнения норм выработки каждым ремонтным рабочим. Надо резко критиковать недостатки в работе ремонтной мастерской, разоблачать прогульщиков, создать вокруг них нетерпимую обстановку.

В решениях XIX съезда Коммунистической партии перед работниками МТС поставлена большая и ответственная задача — повысить выработку на трактор на 50 процентов, снизить себестоимость тракторных работ, примерно, на 25 процентов. Выполнить эту задачу можно лишь при том условии, когда машинно-тракторный парк будет работать безотказно. Ремонт тракторов — задача огромной государственной важности, и она должна быть выполнена по-боевому.

Л. УСОВ,
главный агроном райсельхозуправления.

Г. ЧЕРНОВ,
инженер-механик школы механизаторских кадров.

В. КОРОБЕЙНИКОВ,
соб. корр. газеты «Красное Знамя».

Сверх годового плана

В Ергайском лесхозе хорошо известно имя тракториста Ф. Шумкина. Мастер своего дела, он на тракторе «С-80» срезал в этом году около 19 тысяч кубометров деловой древесины и выполнил досрочно на 108 процентов годового плана.

Умело использует технику, знает цену времени крановщик А. Мажников. За 10 месяцев он погрузил на платформы паровым краном 16 тысяч кубометров леса, в

платора два перевыполнив годового плана. На два месяца раньше срока справился с выполнением годового задания моторист электротяги П. Гушнев, тракторист И. Ступинкин, машинист паровоза П. Сидоров и другие.

В лесхозе 23 передовикам производства присвоено звание «лучший рабочий», 30 награждены почетными грамотами предприятия, 18 занесены на доску почета лесхоза.

Передовики соревнования

Передовые рабочие Паравельского лесхоза настойчиво борются за досрочное выполнение производственных заданий.

Возчик Чузиковского лесопункта коммунист тов. Шумаков уже работает в счет 1953 года. За отличные трудовые показатели тов. Шумаков занесен на районную доску почета и награжден почетной грамотой райисполкома.

В счет 1953 года трудится и член партии тов. Брючков.

Секретарь комсомольской организации на Чузиковском лесопункте тов. Валов в совершенстве овладел передовыми методами труда. Двухдневное задание ноября он выполнил на 161 процент.

По примеру коммунистов и комсомольцев работают десятки и сотни кадровых рабочих и работниц лесхоза и колхозники района, прибывшие на сезонные работы.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Накануне Дня сталинской артиллерии

БНЕВ, 20 ноября. (ТАСС). Трудящиеся столицы Украины готовятся достойно отметить День артиллерии. Курсанты и офицеры киевских артиллерийских училищ имени Кирова и имени Фрунзе, докладчики и пропагандисты Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту проводят на предприятиях, в учреждениях, школах доклады и беседы на тему: «День артиллерии — всенародный праздник». «И. В. Сталин — вдохновитель и организатор побед советского народа в Великой Отечественной войне», «Сталинская артиллерия — ударная сила Советской Армии».

Бывшие артиллеристы, ныне стахановцы предприятий, выступают на собраниях трудящихся с воспоминаниями о героических делах советских артиллеристов в боях под Москвой, Ленинградом, Сталинградом, в сражении под Берлином.

ТБИЛИСИ, 20 ноября. (ТАСС). В городах и селах Грузии идет деятельная подготовка к традиционному празднику — Дню артиллерии. Лекторская группа республиканского оргкомитета ДОСААФ работает в Тбилиси, Кутаиси, Сухуми и других городах республики лекции, посвященные сталинской артиллерии. В Тбилиском оружейном Доме офицеров, государственной публичной библиотеке имени К. Маркса, красных уголках промышленных предприятий Тбилиси организованы выставки и фотовыставки.

В Доме офицеров состоялась встреча военнослужащих тбилисского гарнизона и членов их семей с артиллеристами — Героями Советского Союза.



Сахалинская область. В южной части острова Парамусир расположен крупный китобойный завод «Подгорный». Здесь выработывается медицинский и технический жир, кожаное и другое ценное сырье.

На снимке: разделка туш гонимого кита. (Фотохроника ТАСС).

Прием в школы ФЗО страны

В школах фабрично-заводского обучения и горнопромышленных школах Министерства трудовых резервов заканчивается прием новых учащихся. Эти школы с 6, 10 и 12-месячным сроком обучения будут готовить квалифицированных рабочих для строительной, нефтяной, горнорудной и других отраслей промышленности.

Школы Архангельской области, завершив прием, уже начали подготовку рабочих для лесной промышленности и рыбного флота. Организовано пропедев. набор также в Амурской, Томской, Ивановской, Кемеровской, Калининской областях, Старороссийском крае.

Более половины школ трудовых резервов страны приступили к занятиям. (ТАСС).

Рост доходов с гектара пашни

НОВЫЙ МИЛЯТИН (Львовская область), 20 ноября. (ТАСС). Колхозы передового области Ново-Милиятинского района успешно завершают сельскохозяйственный год. Их денежные доходы почти на треть больше, чем в прошлом году.

Из года в год растут доходы сельхозартели с гектара пахотной земли. В 1950 году они составляли в среднем 483 рубля, в прошлом году повысились до 655, а в нынешнем, по предварительным подсчетам, превысят 800 рублей.

В результате повышения культуры земледелия и широкой механизации полевых работ урожайность зерновых культур превысила это плугов с гектара.

Колхозы района планируют уже в будущем году получить на каждый гектар пахотной земли не менее тысячи рублей дохода.

УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О награждении тов. Сулова М. А. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения тов. Сулова М. А. и отмечая его заслуги перед партией и Советским государством, наградить тов. Сулова Михаила Андреевича орденом Ленина.

Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Председатель Президиума
Секретарь Президиума
Москва, Кремль, 20 ноября 1952 г.

Изучение в Китае труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и материалов XIX съезда КПСС

ПЕКИН, 20 ноября. (ТАСС). Генеральный труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза вызвали огромный интерес в Китайской народной республике.

В передовой статье журнала «Шпичежачи», озаглавленной «Изучайте исторические документы XIX съезда КПСС», говорится, что изучение этих документов, имеющих огромное историческое значение, будет способствовать повышению нашего политического и делового уровня, улучшению нашей работы и достижению успехов во всех областях нашего строительства.

Газета «Дунбайжэбао» пишет, что рабочие китайских государственных учреждений приступили к изучению труда товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и документов XIX съезда КПСС.

Комитеты коммунистической партии Китая в различных районах страны провели в связи с этим соответствующую подготовку. Отдел пропаганды Северо-Восточного бюро ЦК компартии Китая организовал ряд инструктивных докладов по работе товарища И. В. Сталина и документам XIX съезда.

Большую работу проделал отдел пропаганды Северо-Западного бюро ЦК компартии Китая. Недавно в Северо-Западном Китае состоялось совещание, посвященное изучению работы И. В. Сталина и документов XIX съезда.

В Южном Китае было решено организовать четырехмесячные курсы для руководящих кадровых работников для изучения труда И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», документов XIX съезда КПСС и работ Мао Цзюна «Относительно практики» и «О противоречиях».

Месячник китайско-советской дружбы

ПЕКИН, 20 ноября. (ТАСС). Население Китая проявляет огромный интерес к месячнику китайско-советской дружбы.

Газета «Дунбайжэбао» сообщает о состоявшемся вчера в Тяньцзиньском радиоцентре, посвященном китайско-советской дружбе, в котором приняло участие 1.200 тысяч человек.

Президиум митинга получили более 23 тысяч писем от представителей всех слоев населения, в которых они выражают благодарность Советскому Союзу. Многие жители после митинга изъявляли желание вступить в 8-месячный китайско-советской дружбы. В 16 районах города подают сотни тысяч заявлений с просьбой о приеме в члены общества.

Газета «Дунбайжэбао» 18 ноября сообщила об успешном ходе фестиваля советских кинофильмов в городах Северо-Восточного Китая. В последние 10 дней в городах Северо-Восточного Китая советские кинофильмы просмотрело более 3.400 тыс. человек.

Население горячо приветствует советские кинофильмы, выражая восхищение достижениями советского киноискусства. В сельских местностях для демонстрации советских фильмов организованы 165 кинопередвижек.

Большим успехом пользуются у населения Северо-Восточного Китая многочисленные фотостанции и выставки советского плаката.

Первая сессия польского сейма

ВАРШАВА, 20 ноября. (ТАСС). Сегодня открывается первая сессия вновь избранного сейма Польской народной республики.

Появление в зале заседаний вождя польского народа Болеслава Берута депутаты встречают бурными аплодисментами. Сессию открывает старейший депутат сейма известный писатель Людвик Рудницкий. Он произносит слово депутату Виктору Ключевскому, который от имени депутатских групп Краковского и Катовицкого воеводств и города Варшавы вносит предложение об избрании маршалом сейма президента польской Академии наук, депутата Яна Дембовского. Участники сессии единогласно по бурным аплодисментам избирают Яна Дембовского маршалом сейма.

Затем избираются три заместителя маршала сейма.

По предложению депутата Владислава Виха (город Варшава) сейм единогласно утверждает новый текст присяги депутатов.

Все депутаты встают и приносят присягу.

Затем сейм единогласно утвердил следующий порядок работы сессии: 1. Выборы Государственного совета. 2. Избрание мандатной комиссии. 3. Утверждение регламента работы сейма. 4. Формирование правительств. 5. Выборы постоянных комиссий сейма. 6. Утверждение проектов законов, представленных правительством и Государственным советом, и утверждение декретов, изданных после

отсращения полномочий законодательного сейма.

Депутат Владислав Дворавский от имени депутатских групп города Лодзи, Краковского, Щепинского и Люблинского вводит предложение об избрании Государственного совета.

Под бурные аплодисменты сейм избирает председателем Государственного совета известного деятеля польского рабочего и революционного движения Александра Завальского.

Секретарем Государственного совета избирается депутат Мариан Рыбильский.

После избрания комиссии для выработки регламента сейма сейм переходит к рассмотрению вопроса о формировании правительства.

Слово по этому вопросу предоставляет депутат Францишеку Мазуру. Отметив огромные заслуги Болеслава Берута перед польским народом, Ф. Мазур указывает, что Болеслав Берут, чье имя стало знаменем национального фронта, знаменем единства и силы польского народа, является самым достойным кандидатом на трудный и ответственный пост в государственном совете. Он предлагает избрать Болеслава Берута председателем Совета министров Польской народной республики. Предложение принимается сеймом единогласно. Все встают и устраивают Болеславу Беруту бурную, долго не смолкающую овацию.

ПЕКИН, 20 ноября. (ТАСС). Сегодня в Государственном суде в Праге начался процесс руководителей антигосударственного заговорческого центра во главе с Рудольфом Сланским.

В зале суда — многочисленные представители трудящихся, а также чехословацкие и иностранные журналисты.

После оглашения обвинительного заключения суд приступил к допросу подсудимых.

В 1927 году Сланский становится на путь троцкизма и, как он показывает, никогда не переставал быть оппортунистом.

В начале 1930-х гг. Сланский становится агентом американской разведки и сотрудничает с крупным американским разведчиком, представителем международного спонсора Гейнрихом-Гревилем.

Во время войны Сланский устанавливает шпионскую связь с видным агентом американско-английских империалистов генералом Ингой.

Приехав в 1944 году в Словакию, к началу словацкого восстания, Сланский и здесь предавал интересы чехословацкого народа, осуществляя империалистические планы нового порабощения Словакии.

После освобождения Чехословакии Советской Армией Сланский, став генеральным секретарем коммунистической партии Чехословакии, развращает активную деятельность, насыщая на руководящие посты в партии и государственном аппарате врагов чехословацкого народа, пропагандируя школу американских разведчиков Даллеса и Филда.

В Чехословакию приезжает Людвиг Фрейка, Отто Шлинг, Эвжен Леб, Андре Симон, Вавро Гайда, Артур Лондон и другие.

Злоупотребляя своим положением генерального секретаря партии и искусно используя свои вредительские планы, Рудольф Сланский умудряется собрать вокруг себя скрывающихся от партии свое настоящее лицо фашистов, военных преступников и всякого рода антигосударственных, таких как Иозеф Франк, Карел Шваб, Бедржих Райцин, Отто Филд и др., постепенно создавая заговорческий центр против республики.

До февраля 1948 года, указываясь далее, когда империалисты имели свою открытую агентуру во главе с Бенешем на легальных позициях, Сланский направлял деятельность создаваемого им антигосударственного центра на поддержку кланов Бенеша.

«После подавления в Чехословакии контрреволюционного путча в феврале 1948 год и разгрома реакционных партий», — указывает в обвинительном заключении, — американские империалисты поставили перед своими чехословацкими приспешниками во главе со Сланским задачу уничтожить народно-демократическое государство внутри коммунистической партии и физического устранения вождя чехословацкого народа Клемента Готвальда.

«Сланский», — как отмечается в обвинительном заключении, — постепенный раставляет на ключевые позиции в партии и государственном аппарате наиболее преданных ему людей из числа ошанной эмиграции, спонсоров, троцкистов, буржуазных националистов, шпионов и других врагов чехословацкого народа. Он осуществляет это путем сокрытия перед ответственными деятелями известного ему темного прошлого этих людей, путем всевозможной фальсификации и приукрашивания их характеристик, умалчивания и покрывания их грязную деятельность».

«Потрясающая деятельность заговорщиков», — говорится в обвинительном заключении, — проводилась в различных направлениях, и в первую очередь они занимались шпионажем...

В подготовку заговора и сбор шпионских сведений в Чехословацкой республике американско-английские разведывательные службы включили опытных разведчиков в лице своих послов, военных атташе, корреспондентов, представителей по вопросам культуры, торговых представителей и др.

Заговорщики установили шпионскую связь с американским послом Штейнгартом.

Собранный шпионскую информацию Клемента передавал Штейнгарту.

Кроме посла Штейнгарта, шпионажем в Чехословацкой республике занимались американские военные атташе полковники Вольф и Кенг, с которыми сотрудничал старый гестаповский агент Бедржих Райцин, передававший им подробные секретные сведения о чехословацкой партии.

Процесс Сланского и его сообщников

ПЕКИН, 20 ноября. (ТАСС). Население Китая проявляет огромный интерес к месячнику китайско-советской дружбы.

Обвинительное заключение по делу Р. Сланского и его сообщников

ПЕКИН, 20 ноября. (ТАСС). Население Китая проявляет огромный интерес к месячнику китайско-советской дружбы.

ПЕКИН, 20 ноября. (ТАСС). Население Китая проявляет огромный интерес к месячнику китайско-советской дружбы.

Перед Конгрессом народов

БЕНА, 20 ноября. (ТАСС). Все новое стол австрийского населения, стремящегося к миру и взаимопониманию между народами, выступают в поддержку создаваемого в декабре в Вене Конгресса народов в защиту мира. Об этом ясно свидетельствуют письма и резолюции, ежедневно получаемые от населения Австрийским советом сторонников мира.

Так, на недавно состоявшемся в Гостинге (Нижняя Австрия) собрании рабочих и служащих стальных заводов австрийцы: «Мы от всего сердца приветствуем Конгресс народов в защиту мира, и желаем, чтобы его решения способствовали разрядке международной атмосферы и достижению взаимопонимания между пятью великими державами».

В своем письме на имя Австрийского совета сторонников мира коллектив рабочих фирмы «Зихтер-манн» приветствует Конгресс народов в защиту мира, ибо «он будет направлен на защиту мира». Спортсмены спортивного общества «Новая пшуга»: «С огромным вниманием мы следим за подготовкой в Конгрессе народов в защиту мира, на который соберутся представители различных мировоззрений, чтобы совместно найти пути и средства для сохранения мира во всем мире. Мы гордимся тем, что этот Конгресс будет проводить свою работу в столице нашей страны, и желаем ему полного успеха».

При составлении проекта пятилетнего плана и в ходе его осуществления заговорщики во главе со Сланским применяли самые разнообразные методы саботажа, чтобы подорвать усилия партии и народа, направленные на построение социализма в Чехословацкой республике. Планирование экономики велось вредительски.

В своей ненависти к народу и социализму, следуя империалистам, говорились даже, заговорщики также всячески старались подорвать социалистическую перестройку сельского хозяйства Чехословакии.

Как заявлял враг Советского Союза, социализма и народа, заговорщики саботировали экономические связи с Советским Союзом и странами народной демократии, всячески пытались нанести им ущерб».

Как видно из обвинительного заключения, Сланский и его сообщники, преступно обманывая органы правительства и партии и чехословацкий народ, всячески помогали и покровительствовали капиталистическим-кулацким элементам внутри страны и в эмиграции, создавая им благоприятные условия для подрывной работы против народно-демократической республики Чехословакии.

В обвинительном заключении указывается, что «возглавляемый Сланским антигосударственный заговорческий центр определенное время мог проводить свою подрывную деятельность потому, что ему удалось захватить в свои руки руководящий аппарат органов безопасности».

Особенно злободневным Сланским, Геминдером и др. заговорщиками поддерживалась и поощрялась подрывная деятельность эмигрантов, этой надежной агентуры американского империализма, отмечается в обвинительном заключении.

«Следствием было установлено, — указывается в обвинительном заключении, — что Сланский предпринимал активные шаги к сокращению жизни президента республики Клемента Готвальда.

В этих целях он подбирал для него летучих врачей из враждебной среды, с темным прошлым, установив с ними тесную связь, рассчитывая использовать их в своих вражеских планах».

В подготовку контрреволюционного переворота в Чехословакии американские империалисты включили также и фашистскую клику Тито...

Обвинительное заключение отмечает, что «когда заговорщики были разгромлены и большинство их уже было заключено в тюрьму, американские империалисты увидели, что глава заговора Рудольф Сланский находится под угрозой ареста. Поэтому, как было установлено следствием, они пытались через свою разведывательную службу во Франкфурте-на-Майне организовать побег Рудольфа Сланского из Чехословацкой республики».

«Таким образом, — указывается в обвинительном заключении, — бесспорно доказано, что привлеченные по делу обвиняемые во главе с Рудольфом Сланским совершили тягчайшие преступления против государства и народа...».

Забастовка шахтеров во Франции

ПАРИЖ, 20 ноября. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», 19 ноября 3 тыс. шахтеров каменноугольного бассейна Эна-Льета (департамент Па-де-Кале) объявили забастовку в знак протеста против увольнения секретаря профсоюзной организации, входящей в ВКТ.

На ряде шахт были приняты резолюции протеста против правительственных репрессий.

Закрытие Международного женского шахматного турнира

20 ноября в Москве в Центральном Доме Советской Армии состоялось торжественное закрытие Международного женского шахматного турнира.

... Сцена была празднично украшена. В глубине ее — государственные флаги стран, шахматистки которых участвовали в турнире.

Торжественное собрание открыл председатель организационного комитета турнира М. Несяня.

С сообщением о результатах турнира выступила главный судья — судья международной категории В. Чулова.

В результате напряженной борьбы победу в турнире одержала советская шахматистка, международный мастер по шахматам среди женщин Елизавета Быкова, набравшая 11,5 очка из пятнадцати возможных. По условиям соревнований она получает право в будущем году играть матч на первенство мира по шахматам среди женщин с чемпионом мира, международным мастером Людмилой Руденко (СССР).

Второе и третье места в турнире заняли О. Игватерна (СССР) и Ф. Хемеркер (Голландия), четвертое, пятое и шестое места — В. Белова и Е. Зворыгина (СССР) и Э. Келлер-Германн (Германская демократическая республика).

Тепло встретили собравшиеся победительницу турнира Е. Быкову, а также выступивших с речами участниц турнира Ф. Хемеркер (Голландия), Э. Келлер-Германн (Германская демократическая республика), И. Лантош (Венгрия), Ш. Шле де Силан (Франция), Р. Брюс (Англия), М. Бера де Монтеро (Аргентина), М. Белл (США), С. Рейшер (Австрия) и Н. Грушкова-Бельская (Чехословакия), а также арбитра турнира, судью международной категории Г. Мейер (Швейцария).

Все они горячо благодарили шахматную секцию Советского Союза и советский народ за радушно гостеприимство и отмечали хорошую организацию турнира.

От имени советских шахматисток участниц турнира горячо приветствовал просмейстер А. Котов.

По окончании торжественного собрания состоялся большой концерт. (ТАСС)

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 20 ноября. (ТАСС). Главные командование Народной армии Кореи сообщают о поражении войск, но был отброшен, понес потерю.

Вечерние части и стрельба — охотники за вражескими самолетами сбили 7 и повредили 6 самолетов противника, участвовавших в налетах на мирные тыловые населенные районы.

Американская оккупация несет смерть населению Южной Кореи

ПХЕНЬЯН, 20 ноября. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи (ЦТАК) передало статью о положении в Южной Корее, озаглавленную «Американский империализм — жандарм Южной Кореи». Население Южной Кореи, говорится в статье, стонет от полицейского режима, установленного американцами.

Во явно заниженным данным, приводимым южнокорейской печатью, за период с 15 августа 1945 года по конец 1949 года американскими палачами в Южной Корее было убито и замучено более 150 тыс. патриотов. За это же время в тюрьмах было заключено 632 тыс. человек. Только на острове Чечжудо американцами было убито около 50 тысяч человек, что отбывала атаку противника.

В районе Кыхва противник 11 раз атаковал позиции народных войск, но был отброшен, понес потери.

Вечерние части и стрельба — охотники за вражескими самолетами сбили 7 и повредили 6 самолетов противника, участвовавших в налетах на мирные тыловые населенные районы.

Под нажимом США Франкиская Испания принята в ЮНЕСКО

ПАРИЖ, 20 ноября. (ТАСС). Вчера на 7-й генеральной конференции Организации Объединенных Наций по вопросам просвещения, науки и культуры (ЮНЕСКО), происходившей в Париже, франкискская Испания была принята в члены этой организации. Этот шаг, предпринятый под явную американскую империалистическую, означенный «реабилитировать» фашистский режим в Испании и использовать ЮНЕСКО как лазейку для вовлечения франкискской Испании в ООН.

Тот факт, что прием Испании в ЮНЕСКО был продиктован Соединенными Штатами, признали и руководители американской делегации в ЮНЕСКО Холден и Сарджент, которые заявили, что голосование их делегации в пользу Испании «полностью соответствовало позиции, на которую стали США с ноября 1950 года», т. е. с того времени, когда они начали кампанию в ООН за полную реабилитацию франкискского режима.

Цель принятия Испании в ЮНЕСКО раскрывает полученная здесь английская газета «Манчестер гардиан». Газета пишет, что теперь Испания, быть может, считает, что «у нее есть основания рассчитывать на то, что она в недалеком будущем станет членом ООН, а, возможно, и организацией Северо-атлантического союза».

Французская демократическая общественность возмущена принятием франкискской Испании в ЮНЕСКО.

Театр

Томский областной драматический театр имени В. П. Чаплова

22 ноября — «Варвары».

23 ноября утром — «Варвары».

вечером — «Гражданин Франция».

Открыта предпринятая продажа билетов на все объявленные спектакли. Принимаются заявки на коллективное посещение.

Кино

Кинотеатр имени М. Горького. 22 ноября — художественный фильм «Случай в пустыне». Начало сеансов в 11, 12-30, 2, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30, 11 часов.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 22, 23 ноября — художественный фильм «Случай в пустыне». Начало сеансов в 11, 12-30, 2, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30, 11 часов вечера.

Малый зал. 22, 23 ноября — художественный фильм «Далекая новость». Начало сеансов в 11-45, 1-45, 3-50, 7-35, 10 часов вечера.

Принимаются коллективные заявки.

Шахта «Красная горка» Томского облпотропа ликвидируется

Шахта «Красная горка» Томского облпотропа ликвидируется. Все предприятия будут приниматься до 15 декабря 1952 года.

Ликвидком. 2-1

Требуются:

инженер-строитель, механик, бухгалтер-ревизор, начальник вычислительной партии, гидротехник, чертежник.

Обращаться: гор. Томск, пер. Зубелькова, 3, 3-й этаж, комната № 57, упрвление по транспортному освоению малых рек при облсплоинке; ввозчик и конюх. Обращаться: г. Томск, ул. Октябрьская, 37, артель имени 18-й партконференции; 2-1 кладовщик, линейные надсмотрщики и рабочие. Обращаться: Томск, ул. М. Горького, 64, линейно-технический узел Министерства связи; 2-2 нормировщик, знакомый с нормированием ремонтных и строительных работ, десятник, рабочие на лошадях, грузчики, разнорабочие, столяры, плотники, опытный кузнец. Обращаться: г. Томск, ул. Красноармейская, 69, Кировская ремонтно-строительная контора; главный бухгалтер. Обеспечивается квартирой. Обращаться: г. Томск, набережная реки Ушайки, 8, Томская база маслосольных.

начальник снабжения. Обращаться: г. Томск, ул. Советская, 47, управленческое предприятие, комната № 4; кассир. Обращаться: г. Томск, пер. Батенькова, 3, комната 23, «Автотэк»; квалифицированный бухгалтер на аккордную работу на два месяца и штатный бухгалтер. Обращаться: г. Томск, пер. Красный, 15, «Главрыбобит». 2-1

Публичная защита диссертации

1. Аспирантом Томского университета Н. Ф. Томецким на тему: «Роль удобрений в земледелии нечерноземной полосы Приобья» представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук (агрономия).

Официальные оппоненты: профессор доктор М. М. Окунов, доцент кандидат наук Г. Н. Блинков.

2. Научным сотрудником Западно-Сибирского филиала Академии наук А. В. Скворцовой на тему: «Орошаемые дуга южных районов Ханжской автономной области», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук.

Официальные оппоненты: доктор биологических наук К. А. Соболевская, доцент кандидат наук Л. В. Шумилова.

С диссертациями можно ознакомиться в профессорском читальном зале научной библиотеки университета.

Библиотечный коллектор Томского облпотропа имеет в наличии дескую литературу в большом ассортименте для продажи библиотекам.

Томский государственный университет

Томский государственный университет им. В. Куйбышева объявляет, что в среду, 3 декабря 1952 года в 7 часов вечера, в аудитории № 317 главного корпуса на заседании ученого совета биолого-почвенного факультета состоится

Публичная защита диссертации

1. Аспирантом Томского университета Н. Ф. Томецким на тему: «Роль удобрений в земледелии нечерноземной полосы Приобья» представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук (агрономия).

Официальные оппоненты: профессор доктор М. М. Окунов, доцент кандидат наук Г. Н. Блинков.

2. Научным сотрудником Западно-Сибирского филиала Академии наук А. В. Скворцовой на тему: «Орошаемые дуга южных районов Ханжской автономной области», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук.

Официальные оппоненты: доктор биологических наук К. А. Соболевская, доцент кандидат наук Л. В. Шумилова.

С диссертациями можно ознакомиться в профессорском читальном зале научной библиотеки университета.

Библиотечный коллектор Томского облпотропа имеет в наличии дескую литературу в большом ассортименте для продажи библиотекам.

Облфинотдел напоминает руководителям торговых и производственных предприятий кооперативных организаций

Облфинотдел напоминает руководителям торговых и производственных предприятий кооперативных организаций области, что в декабре месяце 1952 года истенает срок выборы в финорганов патентов на право осуществления своей деятельности в 1953 году и предупреждает, что к предприятиям, не выбравшим патентов в декабре месяце 1952 года, будут приняты соответствующие меры воздействия.

Облфинотдел.

«Автотэк» вторично напоминает всем руководителям организаций, что все талоны на бензин, полученные в 1952 году и не обмененные на 1 ноября 1952 года, должны быть обменены до 23 ноября 1952 года.

После 23 ноября 1952 года обмен талонов производиться не будет.

«Автотэк».

Гр-на Рыбина Антона Лаврентьевна проживающая в г. Томске, дом МПС 2 кв. 1, возбудила дело о расторжении брака с гр-ном Рыбиным Константином Ивановичем

Дело слушается в Томском областном суде, ул. Р. Локсебург, 38.